bé bai

Trong cdc cdp s6 (—2;1), (0:2), (—1;0), (1,5:3) va (4;=3), cdp s6 nao la nghiém ciia phirong
trinh:

a) 5x + 4y = 8?
b) 3x + 5y =-32?
Huwéng din giai

Cap (xo; yo ) la nghiém cua phwong trinh ax + by = ¢ néu khi thay x = xo, y = yo vdo phwong
trinh ta dwoc hai vé bang nhau.

Dap an bai 1 trang 7 sgk gidi tich 16p 9
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a)+) Xétcapso (—2; 1)

{VT:S.(—2)+4.1: —6 VT £VP
VP =28

= (—2; 1) khong 12 nghiém cla phwong trinh.
+) Xét cap so (0; 2)

{VT=5.0+4.2=8
VP=8

= (0;2) 12 nghiém clia phuong trinh.

=:WPr=¥P

+) Xétcapso (—1; 0)
{VT:s.(—1)+4.0= —5
VP=38

= (—1;0) khong 12 nghiém cla phwong trinh.

~ VT £VP

+) Xét cap so (1,5; 3)

{VT=5.1,5+4.3=19,5 L VT LVP

VP =8

+) Xétcap so (—4; 3)

{VT=5.4+4.(—3)=8 VT _VP
VP=8

= (4; —3) 1a nghiém cuda phwong trinh.

Vay co hai cap s6 (0;2) va (4; —3) 1a nghiém cda phwong trinh 5z + 4y = 8.
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b) +) Xét cap s6 (—2; 1)

{VT:3.(—2)+5.1=—
VP=-3

= (—2; 1) khdng 12 nghiém cta phwrong trinh.

L svreve

+) Xét cap s6 (0; 2)

VI'=30+52=10
VvP=-3

= (0;2) khéng 1a nghiém cdia phrong trinh.

= VT £VP

+) Xétcap sé (—1; 0)

{VT=3.(—1)+5.0=—3

=V =VP
VP=-3
=+ (—1:0) 1a nghiém ctia phirong trinh.

+) Xét cap s6 (1,5; 3)

= VT £VP
VP = -3

{VT=3L5+53=1&5
= (1, 5; 3) khéng 12 nghiém cla phwong trinh.
+) Xét cap so (—4; 3)

{VT=3.4+5.(—3)=—3
VP=-3

= (4; —3) 1a nghiém cla phwong trinh.

= VI =VP

Vay c6 hai cap so (0;2) va (4; —3) 1a nghiém cta phrong trinh 3z + 5y = 8.
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